
  

 

 

 

 

 

 

高 岡 地 区 広 域 圏 事 務 組 合 議 会 

 

会  議  録 
 

平成２６年１２月定例会 

 

 

 

 

 

 

 

 

高岡地区広域圏事務組合議会 
 

 

 

 



  

平成２６年１２月高岡地区広域圏事務組合議会定例会会議録 

 

○開会及び閉会の年月日 

自  平成２６年１２月２４日 

至  平成２６年１２月２４日 

 

○開議及び閉会の日時 

自  平成２６年１２月２４日 午後３時０５分 

至  平成２６年１２月２４日 午後３時３７分 

 

○正副議長     議 長  山 沼 茂 敏  

副議長  萩 山 峰 人 

 

○議員定数    14 名 

 

○出席議員   14 名 

        １番  横 田 誠 二    ２番  萬 谷 大 作 

３番  藤 本 雅 明    ４番  中 川 加津代    

５番   永 森    茂    ６番   山 本 克 己 

７番   福 島 正 力    ８番   高 畠 義 一    

９番  樋 詰 和 子     １０番  積 良   岳   

１１番  中 西 正 史     １２番   大 井 正 樹    

１３番   萩 山 峰 人   １４番  山 沼 茂 敏 

 

○説明のため出席した者 

理事長    髙 橋 正 樹  

         副理事長   本 川 祐治郎             

       理 事    桜 井 森 夫 

   

○職務のため出席した事務局職員 

事務局長  林   昌 男   総務課長  藤 田 辰 昭  

監理課長  山 口 実 彦    業務課長  前 波   宏 

 

○議事日程 

第１ 議席の指定 

第２ 会議録署名議員の指名 

第３ 会期の決定 

第４ 副議長選挙 

第５ 議案第 12 号 

     （提案理由の説明、採決） 



  

議案第 12 号 監査委員の選任について同意を求める件 

第６ 議案第 13 号及び議案第 14 号 

     （提案理由の説明、質疑、討論、採決） 

     議案第 13 号 平成 26 年度高岡地区広域圏事務組合一般会計補正予算(第１ 

号) 

議案第 14 号 平成 26 年度高岡地区広域圏事務組合分担金の補正について 

（１号） 

   追加日程  

認定第１号 決算の認定について  

              (平成 25 年度高岡地区広域圏事務組合一般会計歳入歳出決算） 

              (平成 25 年度高岡地区広域圏事務組合地域振興事業会計歳入歳

出決算） 

 

○本日の会議に付した事件 

日程第１ 議席の指定 

日程第２ 会議録署名議員の指名 

日程第３ 会期の決定 

日程第４ 副議長選挙 

日程第５ 議案第 12 号 

日程第６ 議案第 13 号及び議案第 14 号 

追加日程 認定第 1号 

                                                 

開会 午後３時０５分 

 

開 会 

○議長（山沼 茂敏君）  ただいまより、平成２６年１２月高岡地区広域圏事務組合議会

定例会を開会いたします。 

 

 

開 議 

○議長（山沼 茂敏君）  これより、本日の会議を開きます。 

本日の議事日程は、お手元に配布いたしました議事日程のとおりでございます。 

 

 

議 席 の 指 定 

○議長（山沼 茂敏君）  先ず、日程第１「議席の指定」を行います。 

  今回新たに当選されました小矢部市選出の藤本 雅明君、福島 正力君、中西 正

史君、氷見市選出の萬谷 大作君、山本 克己君、積良 岳君、萩山 峰人君、高岡

市選出の横田 誠二君、中川 加津代君、永森 茂君の議席は、会議規則第３条第２

項の規定により、議長において、お手元に配付してあります議席表のとおり指定をい



  

たします。 

 

組 合 議 会 議 員 議 席 表 

議席番号 氏  名 市 備 考 

１番  横 田 誠 二 高岡市 新 

２番  萬 谷 大 作 氷見市 新 

３番 藤 本 雅 明 小矢部市 新 

４番 中 川 加津代 高岡市 新 

５番 永 森    茂 高岡市 新 

６番 山 本 克 己 氷見市 新 

７番 福 島 正 力 小矢部市 新 

８番 高 畠 義 一 高岡市  

９番  樋 詰 和 子 高岡市  

１０番 積 良   岳 氷見市 新 

１１番 中 西 正 史 小矢部市 新 

１２番 大 井 正 樹 高岡市  

１３番 萩 山 峰 人 氷見市 新 

１４番 山 沼 茂 敏 高岡市  

   

 

 

会議録署名議員の指名 

○議長（山沼 茂敏君）  次に、日程第２「会議録署名議員の指名」を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第８１条の規定により、議長において 

  １番 横田 誠二君と３番 藤本 雅明君の両君を指名いたします。 



  

 

 

会 期 の 決 定 

○議長（山沼 茂敏君）  次に、日程第３「会期の決定」を議題といたします。 

今期定例会の会期は、本日１日間といたしたいと思います。 

  これにご異議ありませんか。 

 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり」） 

 

ご異議なしと認めます。 

よって、会期は、本日１日間と決定いたしました。 

 

 

副 議 長 選 挙 

○議長（山沼 茂敏君）  次に、日程第４「副議長選挙」を行います。 

  お諮りいたします。 

  選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条第２項の規定により、指名推選  

にいたしたいと思います。 

  これにご異議ありませんか。 

 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり」） 

 

○議長（山沼 茂敏君）  ご異議なしと認めます。よって、選挙の方法は、指名推選で行

うことに決定いたしました。 

お諮りいたします。 

  指名の方法については、議長において指名することにいたしたいと思います。 

  これにご異議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり」） 

 

○議長（山沼 茂敏君）  ご異議なしと認めます。よって、議長において指名することに

決定いたしました。 

  副議長に１３番 萩山 峰人君を指名いたします。 

  お諮りいたします。 

  ただいま、議長において指名いたしました､ 萩山 峰人君を副議長の当選人と定め

ることにご異議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり」） 

 

○議長（山沼 茂敏君）  ご異議なしと認めます。よって、ただいま、指名いたしました、

１３番 萩山 峰人君が副議長に当選されました。 

  ただいま、副議長に当選されました、萩山 峰人君が議場におられますので、会議



  

規則第３１条第２項の規定による告知をいたします。 

 

 

副 議 長 あ い さ つ 

○議長（山沼 茂敏君）  副議長に当選されました萩山 峰人 君のご挨拶がございます 

[ １３番（萩山峰人君） 登壇 ] 

 

○副議長（萩山 峰人君） 副議長就任にあたりまして、一言ごあいさつを申し上げま

す。 

  ただいまは、高岡地区広域圏事務組合議会の副議長にご指名いただき、誠に身に余

る光栄であり、心から感謝を申し上げます。 

この上は、議会が公正かつ円滑に運営されますよう、議長を補佐し皆様とともに高

岡地区広域圏の発展のため努力いたしたいと考えております。 

  副議長の職務遂行にあたり、今後とも、皆様方の温かいご支援とご協力を賜ります

ことを、重ねてお願い申し上げまして、私の就任のあいさつに代えさせていただきま 

す。 

 ありがとうございました。  

 (拍手) 

 

○議長（山沼 茂敏君） ありがとうございました。 

 

 

議 案 の 上 程 

○議長（山沼 茂敏君） 次に、日程第５ 議案第１２号を議題といたします。 

 

 

除 斥 

○議長（山沼 茂敏君） 地方自治法第 117 条の規定により、中西  正史君の退席を求

めます。 

 [ １１番（中西  正史君） 退席 ] 

 

 

提 案 理 由 の 説 明 

○議長（山沼 茂敏君） 理事長 髙橋 正樹 君から提案理由の説明を求めます。 

〔理事長（髙橋 正樹 君）登壇〕 

 

○理事長（髙橋 正樹君）  高岡地区広域圏事務組合議会平成２６年１２月定例会にあ

たり、ただいま上程されました、議案第１２号について、その提案理由を申し上げま

す。 

本年、小矢部市及び氷見市で、それぞれ市議会議員の選挙が行われ、その後、両市



  

議会それぞれにおいて新たに組合議会議員の選出をいただいたところです。また、高

岡市議会におきましても、新たに３名の議員の選出がされております。議員各位には、

今後ともよろしくお願いを申し上げます。 

組合議会が新たな構成になったことで、今ほどは、副議長の選挙も行われたところ

であり、新副議長には、誠におめでとうございます。 

上程されました議案第１２号につきましても、組合議会が新たな構成となったこと

に関連したものです。高岡地区広域圏事務組合規約第１３条の規定に基づき、組合議

会議員のうちから選任する監査委員として、中西正史氏を選任いたしたいと存ずるも

のであり、何とぞよろしくご賛同賜りますよう、お願い申し上げます。 

 

○議長（山沼 茂敏君） 理事長 髙橋 正樹 君の提案理由の説明が終わりました。 

 

○議長（山沼 茂敏君） ただいま、議題となっております 議案第１２号につきまし

ては、人事案件でございますので、ただちに採決をしたいと思います。 

  これにご異議ありませんか。 

 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり」） 

 

○議長（山沼 茂敏君） ご異議なしと認めます。 

  よって、議案第１２号は、ただちに採決することに決定しました。 

 

○議長（山沼 茂敏君） これより採決を行います。議案第 12 号「監査委員の選任に

ついて同意を求める件」 これは、中西  正史 君に係るものであります 

 

○議長（山沼 茂敏君） 本案につきましては、同意することに、ご異議ありませんか。 

 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり」） 

 

○議長（山沼 茂敏君） ご異議なしと認めます。 

  よって、議案第１２号については、これに同意することに決定しました。 

  中西  正史君の入場を認めます。 

 [ １１番（中西  正史君） 入場 ] 

 

 

監 査 委 員 挨 拶 

○議長（山沼 茂敏君） ただいま、監査委員の選任に同意いたしました 中西  正史  

君よりご挨拶がございます。 

[ １１番（中西正史君） 登壇 就任挨拶 ] 

 

○１１番（中西  正史君） ただいま、監査委員の選任にご同意を賜り、誠に光栄に存



  

じている次第でございます。 

 どうか、皆様方には、よろしくご指導、ご鞭撻を賜りますようお願い申し上げまし

て、私の就任のあいさつといたします。 

 ありがとうございました。 

   （拍 手） 

 

○議長（山沼 茂敏君） 中西  正史君のごあいさつが終わりました。 

 

 

議 案 の 上 程 

○議長（山沼 茂敏君） 次に、日程第６「議案第 13 号及び議案第 14 号」を議題とい

たします。 

 

 

提 案 理 由 の 説 明 

○議長（山沼 茂敏君） 理事長 髙橋 正樹 君から提案理由の説明を求めます。 

 

〔理事長（髙橋 正樹 君）登壇〕 

 

○理事長（髙橋 正樹君） 議案第１３号及び第１４号に係る提案理由の説明にあたり、

まず、この高岡地区広域圏を取り巻く情勢について、昨今の状況を踏まえつつ、考え

の一端を申し上げます。 

去る１２月１９日に、北陸新幹線のダイヤが発表されました。速達タイプ「かがや

き」の新高岡駅停車については、臨時列車ながら一往復の停車が実現いたしました。

高岡地区広域圏の圏域を含め県西部が一丸となって取り組んできたことが、当面の成

果になったものと考えており、この間の関係各位のご理解とご協力に、厚く感謝を申

し上げます。今後、引き続き停車本数の増に向けて取り組んでまいりたいと考えてい

ます。 

さて、新幹線の開業に伴う交流人口の拡大という大きな契機にあって、この高岡地

区広域圏の圏域は、飛騨、能登までを含めた、いわゆる飛越能地域の要の地域となる

ものです。当事務組合としては、広域活動計画の中で地域振興事業に取り組んでおり

ますが、今後、各市あるいは県、さらに広くは飛越能観光圏等での取り組みの状況を

踏まえながら、これらを補完し、さらに相乗効果を生み出すよう事業展開を検討して

まいりたいと考えております 

さて、この１０月には、かねてから当事務組合で建設を進めてまいりましたごみ処

理施設、高岡広域エコ・クリーンセンターが竣工し、正式に稼働いたしました。１０

月４日には関係各位の出席を得て、竣工式も執り行ったところです。当事務組合とし

て、長年の課題であったごみ処理施設の建設事業について、一定の成果を出すととも

に、施設の運営につきましても、おおむね順調にそのスタートを切ることができたと

考えております。 



  

今後は、高岡広域エコ・クリーンセンターが、周辺環境と調和した、圏域住民に共

通の財産として、着実な運営に努め、圏域住民の生活環境の安定を図ってまいりたい

と考えておりますので、引き続き議員各位のご理解とご協力をお願いいたします。 

さて、ただいま上程されました、議案第１３号及び議案第１４号は、一般会計の補

正予算及び分担金の補正に係るものです。 

まず、議案第１３号 一般会計補正予算について申し上げます。歳入歳出予算に関

しましては、97,358,000 円を減額し、総額を 2,401,557,000 円とするものです。 

ただいま申し上げましたとおり、ごみ処理施設の建設に関する事業が一段落したと

ころであり、事業費に関する区切りとして、財源の更正も含め一定の整理をするもの

です。また、１０月からの施設の運転の状況等を踏まえて、管理運営経費について所

要の補正を行うほか、給与改定等に対応して人件費の補正を行うものです。 

継続費及び地方債の補正は、ごみ処理施設建設事業費の整理に関連したものです。

また、圏域内における家庭系燃やせるごみ指定袋に関して、来年度に向けた円滑な事

業継続を図っていくため、債務負担行為を設定するものです。  

議案第１４号 分担金の補正に関しましては、ただいまご説明申し上げた一般会計

の補正予算に伴い、関係市からの分担金総額を、46,566,000 円減額とするものです。 

以上、提案いたしました議案第１３号及び議案第１４号について、ご説明申し上げ

ました。なにとぞ慎重ご審議の上、ご賛同賜りますようお願い申し上げます。 

 

○議長（山沼 茂敏君） 理事長 髙橋 正樹 君の提案理由の説明が終わりました。 

 

 

質 疑 

○議長（山沼 茂敏君） これより、質疑に入ります。 

 

○議長（山沼 茂敏君） 別段ないようでございますので、これで質疑を終結いたしま

す。 

 

 

討 論 

○議長（山沼 茂敏君） 次に、討論に入ります。 

 

○議長（山沼 茂敏君） 別段ないようでございますので、これで討論を終結いたしま

す。 

 

 

採            決 

○議長（山沼 茂敏君） これより、採決を行います。 

議案第 13 号 平成 26 年度高岡地区広域圏事務組合一般会計補正予算（第 1号）、 

議案第 14 号 平成 26 年度高岡地区広域圏事務組合分担金の補正について（第 1号）、 



  

  以上２件を一括して採決いたします。 

 

○議長（山沼 茂敏君） 本案は、原案のとおり可決することにご異議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり」） 

 

○議長（山沼 茂敏君） ご異議なしと認めます。 

  よって、議案第 13 号及び議案第 14 号は、いずれも原案のとおり可決されました。 

 

○議長（山沼 茂敏君） この際、しばらく休憩いたします。 

   

                                                休憩 午後３時２０分 

                                                再開 午後３時３５分 

 

 再 開 

○議長（山沼 茂敏君）  休憩前に引き続き、本会議を再開いたします。 

 

 

 議 事 日 程 の 追 加 

○議長（山沼 茂敏君）  お諮りいたします。 

ただいま理事長より認定第１号「決算の認定」が提出されました。 

この際、これを日程に追加し、直ちに議題といたしたいと思います。これにご異議

はありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり」） 

 

○議長（山沼 茂敏君） ご異議なしと認めます。 

  よって、この際、認定第１号「決算の認定」を日程に追加し、議題とすることに決

定いたしました。 

 

 

 追 加 議 案 の 上 程  

○議長（山沼 茂敏君）  認定第１号を議題といたします。 

 

 

 提 案 理 由 の 説 明  

○議長（山沼 茂敏君） 理事長 髙橋 正樹 君から提案理由の説明を求めます。 

〔理事長（髙橋 正樹 君）登壇〕 

 

○理事長（髙橋 正樹君） ただいま上程されました、認定第１号に関しまして、提案

理由を申し上げます。 

本議案については、平成２５年度高岡地区広域圏事務組合一般会計歳入歳出決算及



  

び平成２５年度高岡地区広域圏事務組合地域振興事業会計歳入歳出決算に関しまし

て、地方自治法第２３３条第３項の規定により、議会の認定をお願いするものです。 

どうか慎重ご審議の上、認定賜りますようお願い申し上げます。  

 

○議長（山沼 茂敏君） 理事長 髙橋 正樹 君の提案理由の説明が終わりました。 

 

 

 監 査 委 員 の 審 査 意 見  

○議長（山沼 茂敏君）  次に、監査委員を代表して、高田 照久 君の審査意見を求

めます。 

〔監査委員（高田 照久 君）登壇〕 

 

○監査委員（高田 照久君） ご指名を賜りましたので、審査意見の陳述を行います。

地方自治法第 233 条第２項の規定により審査に付された、「平成２５年度高岡地区広

域圏事務組合一般会計歳入歳出決算」及び「平成２５年度高岡地区広域圏事務組合地

域振興事業会計歳入歳出決算」について審査した結果、決算書類及び附属書類は、い

ずれも関係法令に準拠して作成されており、計数は関係帳簿と符合し、正確であり、

予算の執行についても適正に行われているものと認められました。以上、報告を終わ

ります。 

 

○議長（山沼 茂敏君） 高田監査委員の審査報告が、述べられました。 

 

 

質 疑 

○議長（山沼 茂敏君） これより、質疑に入ります。 

 

○議長（山沼 茂敏君） 別段ないようでございますので、これで質疑を終結いたしま

す。 

 

 

討 論 

○議長（山沼 茂敏君） 次に、討論に入ります。 

 

○議長（山沼 茂敏君） 別段ないようでございますので、これで討論を終結いたしま

す。 

 

 

採 決 

○議長（山沼 茂敏君） これより、採決を行います。 

認定第１号「決算の認定」について 



  

   平成 25 年度高岡地区広域圏事務組合一般会計歳入歳出決算 

   平成 25 年度高岡地区広域圏事務組合地域振興事業会計歳入歳出決算 

 を採決いたします。 

 

○議長（山沼 茂敏君） 本案は、原案のとおり可決することにご異議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり」） 

 

○議長（山沼 茂敏君） ご異議なしと認めます。 

  よって、認定第１号は、原案のとおり認定されました。 

 

  

 閉 会 

○議長（山沼 茂敏君）  以上で、本日の日程は、全部終了いたしました。 

  これをもちまして、今期定例会を閉会いたしたいと思います。 

  これにご異議ありませんか。 

   （異議なしの声） 

 

○議長（山沼 茂敏君）  ご異議なしと認めます。 

 

○議長（山沼 茂敏君） よって、平成２６年１２月高岡地区広域圏事務組合議会定例

会を閉会いたします。 

 

                                                閉会 午後３時３７分 

 

 

 

 

 


